总第27565期 今日8版

2023年1月31日 星期二 农历癸卯年正月初十 正月十四立春 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1





### 奋力开创吉林全面从严治党新局面

办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严 治党。省纪委十二届二次全会深入贯彻落实党的 二十大、二十届中央纪委二次全会特别是习近平总 书记重要讲话精神,总结工作,分析形势,研究部署 当前和今后一个时期全省全面从严治党工作。全 会的召开,对于我省推进全面从严治党向纵深发 展,营造风清气正干事创业氛围,具有重要意义。

治国必先治党,党兴才能国强。党的二十大 对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的 建设新的伟大工程作出战略部署,二十届中央纪

排。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上 的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展 全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、 主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治 党体系的目标任务、实践要求,为推进新时代新征 程党的自我革命提供了根本遵循。我们要把习近 平总书记重要讲话精神、中央纪委全会部署同党 的二十大精神一体领悟把握,做到学深悟透、见诸 于行。要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,深 刻把握"全面从严治党永远在路上、党的自我革命 永远在路上"的重大判断,深刻把握全面从严治党

的战略方针和责任要求,深刻把握健全全面从严 治党体系的丰富内涵,进一步增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",奋力开创我省全 面从严治党新局面。

刚刚过去的2022年,在省委的坚强领导下,全 省各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚决 落实党的自我革命战略部署和全面从严治党战略 方针,稳中求进、循序渐进、持续推进全面从严治 党,风清气正的政治生态持续巩固发展,反腐败斗

三

日

省

委

全

会通

届

中共吉林省第十二届纪律检查

省委书记景俊海出席全会并讲 话。省委常委,省人大常委会、省政 府、省政协及省法院、省检察院负责

全会由省纪律检查委员会常务 委员会主持。全会传达学习二十届 中央纪委二次全会精神,总结2022 年全省纪检监察工作,部署2023年 任务。审议通过了张忠同志代表省

纪委常委会所作的《在新征程上深入 推进党风廉政建设和反腐败斗争,为 吉林全面振兴取得新突破提供坚强

全会认为,习近平总书记在二十

届中央纪委二次全会上的重要讲话,

深刻分析大党独有难题的形成原因、

主要表现和破解之道,深刻阐述健全

全面从严治党体系的目标任务、实践

要求,对坚定不移深入推进全面从严

治党作出战略部署,是深入推进新时

代党的建设新的伟大工程的根本遵

循,为做好新时代新征程纪检监察工

作提供了根本指引。李希同志所作

的工作报告,全面贯彻党的二十大精

神,周密部署今年重点任务,充分体

现了新一届中央纪委坚定的政治立

场和强烈的使命担当。景俊海同志 的讲话,对深入推进全面从严治党, 健全全面从严治党体系,以自我革命 精神引领和保障吉林全面振兴作出

具体部署。全省各级党组织和纪检

监察机关要认真学习领会,坚决贯彻

察机关深入落实中央纪委国家监委

和省委部署,与时俱进深化"1133"

工作思路,党风廉政建设和反腐败

工作取得新的明显成效。突出迎接

党的二十大召开、学习贯彻党的二

十大精神主题主线,政治监督更加

精准有力;强化"全周期管理"理念

方式,一体推进"三不腐"能力水平

不断提高;持之以恒加固中央八项

规定堤坝,作风建设持续巩固深化;

全会指出,2022年全省纪检监

委员会第二次全体会议,于2023年1 月30日在长春举行。出席这次全会 的有省纪委委员44人,列席163人。

同志等出席会议。

保障》工作报告。

#### 景俊海在省纪委十二届二次全会上强调

# 在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党 为推动吉林全面振兴取得新突破提供坚强保障

韩俊朱国贤出席

本报1月30日讯(记者黄鹭)今天,中国 共产党吉林省第十二届纪律检查委员会第 二次全体会议以视频形式召开。省委书记 景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入贯 彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全 会上的重要讲话精神,全面学习把握落实党 的二十大精神,在新时代新征程上一刻不停 推进全面从严治党,为推动吉林全面振兴取 得新突破提供坚强保障。省委副书记、省长 韩俊,省政协主席朱国贤出席会议。

景俊海指出,全省各级党组织和广大党 员干部要学深悟透习近平总书记在二十届 中央纪委二次全会上的重要讲话精神,进一 步提高站位、深化认识,切实把思想和行动 统一到党中央关于新时代新征程全面从严 治党的战略部署上来。要深刻领悟"两个确

立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",进一步坚定 忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的 政治立场。要深刻把握"全面从严治党永远 在路上、党的自我革命永远在路上"的重大 判断,增强一刻不停推进全面从严治党的高 度自觉。要深刻把握全面从严治党的战略 方针,保持党的建设和自我革命的正确方 向。要深刻把握健全全面从严治党体系的 丰富内涵,提升管党治党制度化科学化规范 化的能力水平。要深刻把握全面从严治党 的责任要求,形成党的领导下各负其责、统 一协调的管党治党责任格局。

在肯定去年我省全面从严治党工作后, 景俊海强调,在新时代新征程上深入推进全 面从严治党,必须聚焦重点、精准发力、综合

施策。一要坚持全面学习、全面把握、全面 落实,在捍卫最高政治原则上最坚决,在贯 彻落实党中央决策部署上最用心,在执行政 治纪律和政治规矩上最严格,确保党的二十 大战略部署落地生根。二要坚持纠建并举、 常抓不懈、久久为功,深入解决群众身边的 作风问题,寸步不让纠治"四风",不断培树 "严新细实"新风正气。三要坚持立纪在先、 挺纪在前、执纪从严,把严的要求贯彻到党 规制定、党纪教育、执纪监督全过程,真正让 党的纪律规矩生威发力。四要坚持一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败 斗争攻坚战持久战。五要坚持力量整合、程 序契合、工作融合,进一步压实各方责任,加 强对"关键少数"监督约束,充分发挥巡视监 督和派驻监督作用,持续构建系统完善的监

景俊海要求,全省纪检监察机关和广大 纪检监察干部要一以贯之忠诚于党,进一步 提高斗争本领,勇于自我革命,以铁的纪律 打造忠诚干净担当的纪检监察铁军,确保惩 恶扬善的利剑永不蒙尘。

省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠 主持会议并代表省纪委常委会作工作报告。

省委常委及省人大常委会、省政府、省 政协有关负责同志:省法院院长、省检察院 检察长、吉林大学党委书记;中央纪委国家 监委第九监督检查室有关同志,省纪委委 员;各市(州)党委书记,长白山保护开发区、 梅河新区党工委书记,省直各部门单位、东 北师范大学、省属企业及高校主要负责同志 在各会场参会。

为吉林全面振兴取得新突破提供强劲动力

## 我省加大投入力度强化科技创新引领

### 新时代新征程新伟业

本报讯(记者李晓静)我省把创新作为 引领发展的第一动力,紧紧围绕"一主六双" 高质量发展战略,加大科技投入力度,全力 聚焦科技成果转化、产业创新发展和核心竞 争力提升等重点工作,为经济社会高质量发 展提供科技支撑。

2022年,对中国科学院长春光学精密机 械与物理研究所来说是丰收的一年,该所在 科技创新、人才培养、成果转移转化等方面 取得了骄人的成绩,科研合同额和到款额更 是创下历史新高。光机所党委书记、副所长

金宏说,近几年,长春光机所获得省里1.25 亿元科研经费支持,有效促进了基础科研成 果转化,提高了成果转化效率。获得省及地 方7.25亿元支持,助力长春光机所申请半导 体激光器工程创新技术中心。"去年所里招 聘的101名新员工里,博士生占到72名,这 在以前是没有的,这得益于省里出台的人才 政策。近年来,我省在科技计划、人才计划 包括人才政策方面,陆续出台非常多的支持 性政策,科研人员受到极大鼓舞。"

同长春光机所一样,在我省不断加大科

技投入力度的助力下,许多企业不断攻克关 键核心技术。近年来,我省在科研项目、科 研奖励等方面支持长光卫星公司项目数量 达30余项,公司建成了国际上最大的亚米级 光学遥感卫星星座。支持奥来德有限公司 开展"新型OLED发光材料技术研发""高性能 有机电致发光材料的产业化"等技术研发和 成果转化项目。2020年,奥来德成为我省首 家科创板上市企业。支持的长光宇航"高性 能碳纤维复合材料的关键制备技术开发"等 项目技术成果已达到国际、国内领先水平。 同时,我省加快实施一批光电信息产业项 创新专项资金支持,着力建设"长春光谷", 努力打造千亿级光电信息产业集群,为加快 形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业 发展新格局提供重要支撑。

近年来,我省不断加大科技投入力度,加 强关键核心技术攻关,提升创新载体建设水 平,推进科技成果本地转化,强化企业创新主 体地位,科技创新主要指标稳步提升,科技创 新支撑引领经济社会高质量发展取得积极成 效,为吉林全面振兴取得新突破提供了强劲动 力。一汽红旗新能源汽车、最大口径达4米的 碳化硅单体反射镜等一大批新产品新技术达 到世界领先水平。设立青年科技成长计划项 目、中青年创新创业卓越人才(团队)等项目, 人才体系不断完善。出台科技体制改革、区域 创新发展等方面系列配套文件80余个,深化 科技体制机制改革,不断激发科技创新活力。

"今年,省科技厅将启动实施科技创新 '十大跃升行动',持续优化科技创新生态, 加强关键核心技术攻关,提升创新载体建设 水平,推进科技成果本地转化,加快提升自 主创新能力,充分发挥科技创新支撑和引领 经济社会高质量发展的作用,为吉林全面振 兴取得新突破贡献科技力量。"省科技厅发 展规划处处长王冰说。

深入落实二十届中央纪委二次全会部署和省委要求,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署,认

动全面从严治党向基层延伸,整治群众身边腐败和作风问题 取得新成效:深化体制机制改革创新,监督体系建设稳步推 进;践行忠诚干净担当,纪检监察干部队伍建设明显加强。在 肯定成绩的同时,全会分析了当前存在的问题,要求高度重 全会强调,做好2023年纪检监察工作,要坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,

全面贯彻中央巡视工作方针,巡视巡察利剑作用充分彰显;推

真落实健全全面从严治党体系任务要求,深入开展党风廉政建 设和反腐败斗争,深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量 发展,为党的二十大战略部署有效落实、吉林全面振兴取得新突 破提供坚强保障。要持续深化"1133"工作思路,把工作目标谋 划得更加清晰,把工作标准谋划得更加科学,把工作重点谋划得 更加严密,把工作方法谋划得更加有效。 (下转第七版)



为大力发展寒地冰雪经 济,做好后冬奥时代"冰雪+" 文章,长春莲花山管委会投 资2.8亿元,对莲花山滑雪场 进行升级改造,改造后的雪 场,以新姿态新面貌迎来众 多游客和滑雪爱好者,尽享 冰雪乐趣。

本报记者 潘硕 摄



-通化市与长春市推进合作项目落地见效走笔

本报记者 隋二龙 裴虹荐

#### 稳经济・促增长・强信心

今年,通化、长春两市紧密围绕发展特 色和各自优势,继续密切沟通,按照两地产 业合作框架协议和"五张清单",通化市制定 了对接合作工作制度和实施方案,以"清单+

专班"为抓手,推进合作项目落地见效。 在对接合作中,长春市充分发挥在全面 实施"一主六双"高质量发展战略中的主导

作用,担当作为,给予了通化市大力支持,为 对接合作发挥了引领作用,使吉林省中研药 业、吉林通鑫玄武岩科技、吉大一院、吉大二 院等单位与通化市深入对接合作,成效凸

两年前,通化万通药业与吉林省中研药 业有限公司等4户长春医药企业签订合作协

议,委托加工布洛芬缓释胶囊等OTC普药品 种。在合作深度和广度不断拓展下,实现销 售收入近亿元。吉林万通集团总裁潘葳告 诉记者,"今年,万通与长春医药企业将继续 开展委托生产合作,继续寻找新的合作契 机,拓宽OTC普药品种委托生产合作范围。"

通过互访交流、视频连线等多种方式, 通化市积极与长春对接办、长春新区、长春 经开区保持密切联系,及时沟通解决合作过 程中的难点堵点问题,不断寻找和挖掘两地

企业合作的新机遇。互派的5名挂职干部立 足岗位,促成多家企业达成合作意向。

如今,在通化市,借助科技力量"点石成 金"已成为现实。

1月30日,在吉林通鑫玄武岩科技股份 有限公司的生产车间,一块块玄武岩经过加 工机械,摇身变成了一缕缕"银丝",然后缓 缓滑下盘成线圈。这种天然环保、健康无味 的高性能纤维,将推动汽车座舱材料向健 康、轻量、环保等方向发展。

"以玄武岩纤维为增强体的环保型复合 材料,既可有效提升自主汽车及相关产业的 产品竞争力,有力支撑国家相关战略落地, 又能有效带动我省相关产业闭环升级。"长 春市政设施维护管理中心办公室主任尹鹏 挂职通化市发改委副主任,他坚持学干结 合,快速融入工作氛围,搭建合作桥梁,拓展 (下转第三版)

## 我省三条在建高速项目稳步推进

本报讯(记者邹鹏亮)连日来,吉高集团锚定年度目标任务, 组织各参建单位在确保现场工点正常施工的同时,积极开展冬 储备料、资源筹备、施工组织优化、施工方案编制等各项工作,为 节后迅速展开大干局面打下坚实基础。

桓集、蒲烟、烟长三条高速公路共有700余名建设者春节 期间坚守岗位,持续推进隧道施工、梁板安装及维护施工现场 安全稳定工作。同时,积极推进冬储备料,共完成桥梁三、四 横梁钢材备料7500吨、沥青备料4.3万吨、水稳碎石及沥青路 面碎石备料321万立方米。截至目前,三条高速公路项目土石 方累计完成93.5%;涵洞累计完成97.2%;桥梁下部累计完成 94.0%;梁板预制累计完成99.7%,梁板安装累计完成80%;隧道 开挖累计完成95.1%,隧道二衬累计完成91.2%,各施工工序均 按计划有序推进。

国务院联防联控机制:

目前全国整体疫情已进入低流行水平

▶▶第三版

本版编辑 王春苗 宋方舟